

走过16年，今年“618”有啥不一样

取消预售现货开卖，低价策略成主流，国货品牌受青睐



扫码看视频

6月19日，延续了一个多月的“618”年中大促，迎来收尾。作为电商平台最重要的节点之一，“618”不仅是电商平台的战场，也是观察行业趋势、消费新趋势的一个窗口。走到第16个年头，今年“618”有何变化？

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

找大自然做“饭搭子” 年轻人爱上“户外野吃”



网友“小菜jio”在户外野餐。受访者供图

取消预售现货开卖

为提升消费者的购物体验，今年“618”年中大促，预售制这一沿用了多年的大促规则，被各大电商平台砍掉，实行现货开售。淘天集团打出“史上最简单618”口号，简化活动流程和促销规则；京东将今年“618”定义为“更简单”，承诺“不熬夜”“不用等”“不延长”。

对消费者来说，这无疑是个好消息——等待时间大大缩短。“往年都得先付定金，等一段时间再付尾款，然后才会发货，而今年则完全不用等。”长沙市民陈珊“618”期间网购了不少东西，“6月5日下单买了一个手机，6月6日就收到了货，6月18日又在网上比对了价格，发现跟前购买时没变化。”陈珊表示，今年既没有预售，也不用再去钻研平台的各种凑单攻略，整个大促期间随时可以买，感觉省心省力了不少。

之前各电商平台是用预售模式拉长整个购物季的时间周期，以期提升整体销量。虽然今年“618”全面取消了预售，但“拉长购物季”仍是各平台的策略之一。相比去年各平台20至30多天的活动时长，今年促销时间基本拉到30多天，还有平台最长至40多天。比如淘宝天猫从5月20日20时正式开卖，活动到6月20日结束；快手从5月20日开始，到6月30日才结束。

低价策略成为主流

今年“618”，平台间的“价格战”愈演愈烈。天猫除了对先涨后降的商家进行管控外，五折会场重新回归，支持商品从付款后至7月5日期间全程价保服务。京东流量继续向低价商品倾斜，新增了“半年最低价”玩法。拼多多主打“全网底价，不惧比价”，放出了超低门槛满减券，随时买随时享折扣。

低价带来的效果显而易见。截至6月18日23:59，京东有超5亿用户下单，2024年京东“618”成交额、订单量齐创新高，京东直播订单量同比增长超200%。天猫方面，截至6月18日24时，365个品牌在“618”期间成交破亿，超

36000个品牌成交翻倍；88VIP新增会员人数同比增长65%，会员规模创历史新高。

“低价策略和高性价比产品是平台能够直接实现获客、引流、推高商品交易总额的永恒‘法宝’，人们对低价商品的需求在任何阶段都切实存在。”网经社电子商务研究中心主任曹磊表示。

AI助力商家成标配

值得一提的是，今年AI成为新亮点。

在“618”期间，京东免费为商家开放AI数字人直播技术，降低商家开展直播活动成本，同时投放多个“AI数字人总裁”到直播间进行促销活动。

淘宝千牛后台上线Quick管家的产品，免费为商家提供店铺运营、数据分析等。

拼多多则上线自动化价格追踪系统，对平台上数百万商品的价格进行实时监控和智能调整。

对这种现象，业内人士认为，“电商+AI”是必然趋势，也无法避免，而且以后会越来越普及。

国货引领消费风潮

近年来，“国潮风”“国货热”推动了国货品牌的发展，国潮产品日益丰富，并通过各大平台走到全行业的聚光灯下。

数据显示，今年“618”，京东平台热度Top100的品牌中，70%是国产品牌。同时，“90后”“00后”成为国货消费主力军。

天猫数据显示，今年“618”期间，在天猫平台“亿元俱乐部”品牌中，国货占比超六成。“618”期间恰逢毕业季，不少毕业生选择“新中式”穿搭拍毕业照。“618”开启以来，淘宝国风穿搭销量增长显著，不少毕业生选择购买云肩、簪花帽等国风单品来搭配学士服。

海信、TCL、小米、海尔等多个头部家电品牌在拼多多百亿补贴“618”首周销售额突破10亿元大关。



扫码看视频

三湘都市报6月19日讯 “世界是个巨大的餐桌，接受大自然发来的开饭邀约。”6月17日，趁着难得的休息日，长沙市民滕小姐带上可颂面包、冷萃冰滴咖啡来到湖南烈士公园年嘉湖旁，选择一张无人的靠椅坐下，看着波光粼粼的湖面享受午餐，“跟20分钟公园效应一样，时间很短却很放松。”

继5分钟抱树、1小时公交放空后，找大自然做“饭搭子”、去户外Wildeat成为年轻人解压新方式。Wildeat，即“户外野吃”，指年轻人在户外野餐和白噪音中收获松弛感。年轻人热衷造词造梗，Wildeat对消费影响几何？

Wildeat，找大自然做“饭搭子”，是在无天花板的环境里获得免费的自由与松弛，其精髓在“野”。长沙户外博主“焖梨”，在小红书上分享了在岳麓山Wildeat的经历，在家做好辣椒炒肉，饭点到了，爬山途中就地开吃，评论区她回复网友“香~”。

无独有偶，网友“小菜jio”也是热爱山中徒步的“打工人”，她在一条记录徒步、登山、吃牛排、啃西瓜的帖子中提到，“换个新的环境吃饭，心情也随之变化；席地而坐，吹着风、晒太阳，成为自然的一部分。”

“Wildeat是一种很自由、随意的用餐方式，不受地点限制。”被三湘都市报记者问到为何热衷户外野餐时，“小菜jio”认为，这是短暂逃离城市喧嚣、寻静谧一隅的方式，“在午餐时间，带着提前做好的饭盒去公司周边的小公园或者办公楼的天台上用餐。”

6月19日，三湘都市报记者发现，在小红书、抖音、微博等社交平台中“Wildeat”话题下，网友分享的经历通常配上风景优美的户外野餐照、五颜六色的零食。“Wildeat、Citywalk都是拥抱自然的方式，前者的实践成本和门槛更低。”从事露营设备租赁生意的周先生称，用大自然当“下饭菜”的Wildeat更强调一人一包、说走就走的轻量化露营。

Wildeat折射的新生活方式，也催生新消费热点。如，盒马鲜生推出的“懒人速食”系列，不仅有五香牛肉、口水鸡、鸭翅等熟食，还有三明治、沙拉、迷你汉堡等轻食；全家便利店以“你的Wildeat搭子”为由，推出西瓜汁、石榴汁等新品；绝味鸭脖则以“质疑野吃，理解野吃，成为野吃”推广大刀肉片等商品……

■文/视频 全媒体记者 黄亚萍 通讯员 李澳丹

湖南荣岚智能科技有限公司
《湖南荣岚高性能纳米气凝胶产能提升项目环境影响报告书》征求意见稿公示
根据《环境影响评价公众参与办法》的要求，现将项目环评征求意见稿进行公示，并征求公众对本项目的意见和建议。
1、报告征求意见稿及公众意见获取途径：链接：<https://pan.baidu.com/s/1ZArWLnayntrqULNbhVPhwz?pwd=1x8t> 提取码：1x8t，纸质版全文联系我。
2、公众提出意见的方式和途径：联系人：胡总 联系电话：0731-558817373，公示期限：自公布之日起10个工作日内。
湖南荣岚智能科技有限公司
2024年6月19日

怀化祥瑞装饰工程有限公司
召开股东会会议公告
内容：公司全体股东，现公司处于无经营状态，公司决定于2024年7月9日上午10点在怀化市鹤城区云集路392号(世纪花园12号楼)就解散公司并审核清算报告一事召开股东会会议，请全体股东参会，特此公告，希望你准时参会。联系人：李敏，联系电话：15807420197
怀化祥瑞装饰工程有限公司
2024年6月20日

减少注册资本公告
湖南瑞巧文化传媒有限责任公司经股东会决议减资，注册资本由200万元减至100万元，为保护本公司债权人的合法权益，自本公告发布之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人：龙先生，电话：13723871551

遗失声明
茶陵县老艾堂大药房遗失药品经营许可证副本，证号：湘DB7334203，声明作废。
遗失声明
湖南小泊科技有限公司遗失合同章一枚，特此声明作废。
吴杏、刘镇夫妇遗失湖南鸿俊房地产开发有限公司开具的位于长沙市望城区康桥悦城(裕和府)7栋购房发票，发票号码：02080777，金额：853592.00元，声明作废。
湖南司法警官职业学院21级全体学生包括矫正教育学系(21J2001-21J2255、21J4001-21J4100)、管理系(21G2001-21G4512)、法律系(21F1001-21F3095)、直属大队(20B1001至20B4050)的警号以及学生证声明作废。

李依(父亲：李明山，母亲：李聪)遗失湖南省出生医学证明，编号：M430829815，声明作废。
宋梓博(父亲：宋敏，母亲：龚凤姿)遗失湖南省出生医学证明，编号：R430462725，声明作废。
林宇晨(父亲：林滔，母亲：周丽君)遗失出生医学证明，编号：T430242321，声明作废。
邵东市泓君商贸有限公司遗失公章，编号：43052110043503，声明作废。
邵东市昭阳混凝土有限公司遗失公章，编号：4305219019396，声明作废。
湖南省雁北监狱曾繁立遗失警官证，警号为4314194，声明作废。